

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 10 (2814) | Четверг, 8 марта 1945 г. | XV -й год издания
Выходит по четвергам | Цена номера 15 коп.

Международный женский день

С первых дней Великой Отечественной войны Советского Союза против вероломно напавшего врага советские женщины встали в первые ряды бойцов за свободу, счастье и независимость нашей Родины. На трудовом фронте советские женщины показывают высокие образцы патриотического отношения к своим обязанностям.

«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда».
(Сталин).

Международный женский день — 8 марта — в этом году отмечается в обстановке величайших всемирно-исторических побед Красной Армии. Гитлеровская Германия, сжатая в кольцо двух фронтов, стоит на краю пропасти. Советские воины громят ненавистного врага в его собственном логове. На Ялтинской Конференции руководители трех союзных держав согласовали свои планы окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Победа близка. Но чтобы скорее разгромить врага, требуется

дальнейшее усиление помощи фронту, самоотверженная работа трудящихся тыла.

Большие задачи стоят сейчас перед женщинами-колхозницами. Ближайшее начало весеннего сева. Чтобы встретить полевые работы во всеоружии, необходимо еще раз проверить все участки подготовки к севу и немедленно устранить все недостатки.

Полная заправка семенных фондов, очистка семян, выполнение агромероприятий, подготовка коня, ремонт инвентаря, планирование посевных работ — на всех участках подготовки к севу колхозницы должны играть решающую роль.

Много надо поработать и на колхозных фермах. Рейд проверки состояния животноводства показал много недостатков в уходе за скотом и содержании его. Прямой долг колхозниц, работающих на фермах, обеспечить рост продуктивности, сохранение молодняка и всего поголовья скота.

Советские женщины оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов» (Сталин). На заключительной стадии войны они проявляют еще большую энергию и своим самоотверженным трудом помогут Красной Армии добить врага.

Женщины на ремонте тракторов

Лукояновская МТС успешно провела осенне-зимний ремонт тракторов и сельхозмашин. В ремонтной кампании принимали участие до 40 женщин. Среди них: 6 бригадиров ремонтных узлов, 2 шофера, инструментальщица, табельщица.

Женщины работали на ремонте, не считаясь со временем, показывая образцы высокой производительности труда. Они не только не отставали в работе от мужчин, но часто работали лучше их.

Женщины бригадиры ремонтных узлов обеспечивали четкую организацию труда, своевременно получали задание от механиков и распределяли работу между членами бригады, строго следили за выполнением задания каждым ремонтником. Лучшие показатели имеют узлы по ремонту задних мостов (бригадир т. Галова Д. Г.), выполнявший пятидневные задания в среднем на 130 проц. и по ремонту моторов (бригадир т. Бусарова О. И.) — на 110—115 проц.

Систематически перевыполняли задания и с высоким качеством также Маркелова Е. Е. и Поливцева М. — на ремонте задних мостов, Дубинина В. Ф. — на ремонте моторов, Бузова П. — на окончательной сборке тракторов, Соколова М. — на ремонте рулевого управления и другие.

содержала в исправном и чистом состоянии весь инструмент, берегла его, следила за тем, чтобы ремонтники по выполнению той или иной работы немедленно возвращали его, зная, что он нужен для других узлов. Табельщица Квасникова А. строго следила за явкой ремонтников на работу и о всех случаях недисциплинированности немедленно сообщала зав. мастерской и дирекции.

Сейчас в мастерской МТС начат ремонт моторов к комбайнам, в котором также принимают участие женщины.

По итогам социалистического соревнования на ремонте дирекцией МТС премированы денежными наградами бригадиры ремонтных узлов Галова Д. Г., Бусарова О. И., ремонтники Маркелова Е. Е., Соколова Н. А. Передовики — стажеры ремонта получили благодарности от дирекции и занесены в книгу почета МТС. В числе их женщины Семенова М. и Дубинина В. Ф.

Можно не сомневаться в том, что успехи, достигнутые на ремонте, будут закреплены и в предстоящих весенне-полевых работах. Женщины-бригадиры и трактористки Лукояновской МТС помогут колхозам своей зоны успешно провести 1945 сельскохозяйственный год, завоевать высокий урожай, дать больше хлеба и сельхозпродуктов для страны и фронта.

Н. Пищаев.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивавших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне—8 марта).

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает работу Старо-Иванцевского сельского совета Лукояновского района и Ляписского сельского совета Работкинского района, а также территориальных первичных партийных организаций этих сельских советов совершенно неудовлетворительной.

Старо-Иванцевский сельский совет (председатель тов. Новаев) и Ляписский сельский совет (председатель тов. Петрякова) допустили серьезные недостатки в колхозном коневодстве вследствие того, что в своем руководстве колхозами не опираются на советский актив, не ведут повседневной и глубокой организаторской работы, терпимо относятся к нарушениям трудовой, производственной и государственной дисциплины в колхозах.

Секретари территориальных первичных партийных организаций: Старо-Иванцевской (тов. Назаров) и Ляписской (тов. Еремин) к партийной работе относятся формально, никакого влияния на деятельность сельских советов не оказывают, ответственности с их руководителей не спрашивают.

В колхозах этих сельских советов лошади обезличены, корм получают не вовремя, а в ряде случаев корм дается под ноги (на навоз). Имеется много травматических повреждений (побитость, потертость и т. д.), причем больным лошадям месяцами не оказывается лечебной помощи.

Недопустимо часто сменяются конюхи. В колхозе «Буденновец», Ляписского сельского совета, при наличии 11 лошадей с августа 1944 года сменилось 10 конюхов. В колхозе «Ударник», Старо-Иванцевского сельского совета, смена конюхов производится через 2—3 месяца.

Все колхозы этих сельских советов фактически перестали заниматься воспроизводством коня. В 1944 году в колхозах Старо-Иванцевского сельского совета от 45 кобыл получено 2 жеребенка, и те не сохранены. В колхозах Ляписского сельсовета от 100 кобыл получено тоже 2 жеребенка, сохранен 1.

Подготовкой коня к севу колхозы не занимаются. Отдельный уход и улучшенное кормление слабых и истощенных лошадей не организованы.

Несмотря на серьезные недостатки и тяжелое положение в коневодстве, Старо-Иванцевский и Ляписский сельские советы, а также первичные партийные организации действенных мер к наведению порядка на конных дворах и в использовании лошадей не приняли. В течение всего 1944 года не обсудили ни одного конкретного вопроса по коневодству на заседаниях исполкомов, сессиях сельских советов и на партсобраниях.

Сельские советы и территориальные первичные партийные организации не помогли колхозам призвать к порядку нерадивых колхозников, не по-хозяйски относятся к коню. Не использовали мер, предусмотренных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года, и смтрлись с тем, что денежные

суммы, присужденные в 1944 году судебными органами с виновников порчи и падежа лошадей в пользу колхозов, до сего времени не взысканы.

Ляписский сельский совет и территориальная первичная партийная организация не придали никакого значения такому возмутительному факту, как отравление двух лошадей в колхозе «Коминтерн». Также прошли мимо факта гибели в Работкинском леспромхозе трех лошадей, взятых им по договору у колхоза «Верный путь».

Такое безответственное отношение руководителей сельских советов и первичных партийных организаций к государственной и партийной работе привело к тому, что за 1944 год в колхозах Старо-Иванцевского сельского совета пало 52 лошади, в Ляписском сельском совете — 90 лошадей. В настоящее время более одной трети лошадей истощены и имеют травматические повреждения.

Эти недостатки свидетельствуют о том, что Лукояновский и Работкинский райкомы ВКП(б) и райисполкомы не изжили порочный стиль в руководстве первичными парторганизациями и сельскими советами, не обеспечивают всесторонний и глубокий контроль над их деятельностью, формально относятся к проверке состояния их работы.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Предупредить председателей сельских советов: Старо-Иванцевского — тов. Новаева и Ляписского — тов. Петрякову и секретарей территориальных первичных партийных организаций этих сельских советов тт. Назарова и Еремина, что если они и дальше будут также безответственно относиться к государственной и партийной работе и не выправят положения с конем в колхозах, то будут наказаны по законам военного времени.

2. Указать Лукояновскому и Работкинскому райкомам ВКП(б) и райисполкомам на их порочный стиль в руководстве первичными партийными организациями и сельскими советами и предложить им установить действенный и всесторонний контроль за их деятельностью, оказывая практическую помощь в организации работы с активом.

3. Обязать председателей сельских советов тт. Новаева и Петрякову и секретарей первичных партийных организаций тт. Назарова и Еремина неуклонно проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 г. «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», вовлекая в эту работу депутатов сельских советов, членов сельскохозяйственных комиссий и колхозный актив. В этих целях:

а) До 10 марта вопрос о состоянии и подготовке коня к весеннему севу обсудить на сессиях сельских советов с участием председателей колхозов, конюхов и бригадиров полевых бригад.

б) В декадный срок обеспечить закрепление лошадей, сбруи и упряжи за ездовыми. В этот же срок провести необходимый ремонт конюшен и стойл.

в) Всех больных и истощенных лошадей освободить от всяких работ, создать для них лучшие условия кормления и содержания и организовать их лечение. До начала конской случной кампании жеребцов-производителей довести до хорошей упитанности.

г) До 20 марта обеспечить в колхозах ремонт сбруи и добиться чтобы на каждую рабочую лошадь был комплект сбруи.

д) До 5 марта с г. в колхозе имени Пушкина, Ляписского сельского совета, и в колхозе имени Жданова, Старо-Иванцевского сельского совета, оборудовать моченные отделения. В колхозе имени Жданова, Старо-Иванцевского сельского совета, кроме того, достроить газокамеру. К 1 апреля с. г. ликвидировать чесотку у лошадей.

е) Выделить для проведения весеннего сева на каждую рабочую лошадь не менее как по 8 центнеров лучшего сена и сдать его на хранение кладовщикам.

Установить твердый распорядок дня на конных дворах, предусмотреть в них не менее как четырехкратное кормление и поение, обязательную чистку лошадей и ежедневную уборку навоза. Добиться чтобы каждый конюх был обеспечен щеткой и скребницей.

ж) Перевести конюхов на сдельную оплату труда в зависимости от качества ухода и упитанности лошадей. Начисление трудовой конюхам производить только после проведения осмотра лошадей комиссией в составе председателя колхоза, бригадира полевых бригад и старшего конюха, прекратить сменяемость конюхов.

4. Предложить тт. Новаеву и Петряковой принять необходимые меры к тренировке крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ и до начала весеннего сева натренировать по Старо-Иванцевскому сельскому совету 44 головы и по Ляписскому сельскому совету — 120 голов.

5. Секретарям территориальных первичных партийных организаций тт. Назарову и Еремину систематически проводить массово-политическую работу среди конюхов и ездовых, организовать индивидуальное социалистическое соревнование за лучшую подготовку коня к весеннему севу. Не реже одного раза в неделю проводить производственные совещания с конюхами и ездовыми, укрепляя среди них трудовую дисциплину.

6. Поручить Лукояновскому и Работкинскому райкомам ВКП(б) через месяц заслушать доклады председателей сельских советов и секретарей первичных парторганизаций о выполнении настоящего решения.

7. Поручить отделу животноводства обкома ВКП(б) через месяц информировать бюро обкома ВКП(б) о положении дел с коневодством в этих сельских советах.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 27 февраля по 6 марта 1945 года.)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3 тыс. гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью **Грудзандз (Грудзенец)** — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Висла. Взято в плен более 5 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами **Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург, Полянов** — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринимал отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Расчленив дивизии противника на части и уничтожив их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в восточной Померании отрезаны от его войск в западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом **Кезлин** — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города Кезлин войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окружающую группу противника и взяли в плен командующего Кезлинским округом генерал-лейтенанта фон-Циллов вместе с его штабом

и более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города Штаргард. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подходившие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города Кольберг. В ходе наступления советские части заняли 10 городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города Штаргард войска фронта заняли город и железнодорожный узел **Пиритц** и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами **Штаргард, Наугард, Польцин, Пельгард, Трентов** и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании. Южнее города Шикельбайн войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии северо-западнее и западнее города Лученец наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

За подъем животноводства

На животноводческих фермах колхоза и начала работать три года назад свиноводкой. Со своими обязанностями освоилась быстро. Обеспечивая хороший уход и содержание, я ежегодно стала перевыполнять производственные задания.

В прошлом году правление колхоза утвердило меня заведующей животноводческими фермами. Как же результаты мы получили за 1944 год? План развития животноводства перевыполнен и по продуктивности и по росту поголовья. Удой на фуражную корову составил 1300 литров (план 1200), настриг шерсти 3 кг (план 2.6), получено по 13 детенышей поросят на свиноматку (план 12). За весь год не было ни одного случая падежа.

На ферме широко применяется сдельная оплата труда. За каждым работником закреплена определенная группа скота. Благодаря постановке коров на раздой мы перевыполнили производственное задание. Удой повысился с 9 до 13 литров в сутки. В пастбищный период применяли подкормку зеленым кормом: утром перед выгоном на пастбище и вечером после пастбища.

На 1945 год на фермах составлены производственные планы каждому работнику и по каждой корове отдельно. Корма мы строго учитываем: выдаем с веса. Кормление и псене производятся трехкратное. Навоз работники ферм убирают ежедневно. Ежедневно производится и чистка скота. Чистка, особенно коров, имеет большое значение для повышения продуктивности.

Чтобы получить от коров высокий удой и крепкий жизнеспособный молодняк, необходимо хорошо подготовить коров к отелу. На ферме коровы запускаются обычно за 2 месяца до отела. Коровы имеют среднюю упитанность.

Мы надеемся, что и в этом году перевыполним производственные задания по всем видам животноводческой продукции. А это очень важно сейчас, когда продукты животноводства столь нужны и фронту и тылу для скорейшей победы.

Н. Агапова,
зав. фермами колхоза
«Завет Ленина».



Доярка совхоза «Выборгский» Ленинградской области Н. А. Орлова за период лактации надоила по 3.197 литров молока с фуражной коровы при плановом удое в 1.800 литров.

Колхозный агротехник

Два года работает агротехником в В. Арском сельсовете Бурганова. Сюда она была направлена после окончания районной колхозной школы. Много труда и старания прилагает она и ни один председатель колхоза ничего плохого о ней сказать не может. С правлениями колхозов Бурганова работает в тесном контакте. Результатом 1944 сельскохозяйственного года было участие 5 колхозов (из 6) на районной сельскохозяйственной выставке.

Тов. Бурганова большую помощь оказала огородным звеньям. Урожай овощей и махорки получен высокий и образцы были сохранены для выставки.

С осени была проявлена забота о семенах. Почти во всех колхозах очистка семян произведена. Образцы семян посланы на второй анализ в райсемлабораторию. В складах колхозов, где хранятся семена, — чистота и порядок, особенно в колхозах «Путь к социализму» и им. Кагановича.

В зимнее время т. Бурганова раз в неделю проводит агротехнические занятия с колхозными кадрами, организует выполнение агромероприятий. В обслуживаемых колхозах уже составлены агропланы звеньев.

Многое еще надо сделать в колхозах, чтобы добиться повышения урожайности. Молодые девушки-агротехники должны прилагать все силы, чтобы их участки были передовыми в районе.

Зыряева.

Успехи колхоза

Два года назад к руководству колхозом «18 год Октября» пришла М. П. Маркина. Война заставила простую колхозницу учиться на ходу, овладевать методами руководящей деятельности. И тов. Маркина не растерялась. Об этом красноречиво говорят итоги прошедшего сельскохозяйственного года.

Колхоз в 1944 г. получил урожай зерновых в среднем 9 цент, с га, картофеля — 70 цент. Государству сдано 532 цент зерновых. Засыпаны все семенные фонды. Укомплектованы все фермы и обеспечены кормами. Колхозникам выдано на трудодень по 70 коп. денегам, 1 кг. 400 граммов зерновых, 1.5 кг. картофеля, 4.5 кг. соломы, 4 грамма меда и 3 грамма масла.

В колхозе развернута деятельная подготовка к весеннему севу. Все семена отсортированы. Для семенных участков обменены овес и пшеница. Пересмотрен состав звеньев. За ними закреплены конопли, просо и картофель. Составлены агропланы. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Колхозники готовят к полевым работам и тягловую силу. Из 17 лошадей 16 средней упитанности. Все лошади закреплены за едовыми, которым выданы удостоверения. На конных дворах установлено дежурство и создан общественный контрольный пост, наблюдающий за содержанием скота. На полевые работы забронированы корма по 20 цент, сена и по 4 цент, концентратов на каждую голову.

Можно не сомневаться, что члены колхоза «18 год Октября» успешно проведут весенние полевые работы и добьются новых успехов в повышении урожайности.

М. Моисеева.

Почему дети не учатся?

В Печинском сельсовете слабо претворяют в жизнь решения партии и правительства о школе. 100-процентный охват всеобщим обучением детей школьного возраста не обеспечен.

Причина этого в том, что педагогический коллектив не имеет спаянности в работе. Вместо разрешения важнейших задач дирекция и учителя разбирают мелкие вопросы.

Из 9 детей, не охваченных всеобщим, на 27 февраля только двое посещают школу. Остальные дети нуждаются в материальной помощи, а некоторых не пускают родители. Однако учителя и колхозы мало обеспокоены этим.

В стороне от всеобщего и исполнения Печинского сельсовета. Вопрос о работе школы, о выполнении закона о всеобщем обучении обсуждался несколько месяцев. Исполком сельсовета не оказал материальную помощь нуждающимся детям, которые не посещают школу, и не привлекает к ответственности родителей, не пускающих своих детей в школу.

Всеобщее обучение — незыблемый закон. Руководители Печинского сельсовета и дирекция НСШ должны об этом помнить, обсудить решения XIX пленума обкома ВКП(б) и осуществить их на практике.

А. Пятакин.

Ответственный редактор
К. И. Полуэктов.

МЦ 03352, тир. 2700. Типография газеты «Лукояновский колхозник»

Международный обзор

Войска маршала Жукова и маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлина, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города: Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии — рейнско-вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 проц. чугуна.

На протяжении десятков ки-

лометров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — к реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправляться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры Западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части первой американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, навешенной над страной, в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейцбаннер» с тревогой пишет о том, что в развернувшейся битве

немцам приходится «держаться линию Одера на востоке, линию западного вала на западе, защищая в тоже время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решениях Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции, и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат кон-

гресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить антидемократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашисты — легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрациях, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их сплочение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петре Гроза — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. Гришанин.